
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 09 DE OUTUBRO DE 2018. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNICÍPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU 
 
“O PRÓPRIO JESUS É A PALAVRA DIVINA QUE SE FEZ CARNE NO SEIO 
VIRGINAL DE MARIA: NELE, DEUS REVELOU-SE PLENAMENTE, DISSE-
NOS E DEU-NOS TUDO, ABRINDO-NOS OS TESOUROS DA SUA 
VERDADE E DA SUA MISERICÓRDIA”. OUÇAMOS A LEITURA DO SALMO 
110, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
EU AGRADEÇO A DEUS DE TODO O CORAÇÃO *  
JUNTO COM TODOS OS SEUS JUSTOS REUNIDOS!  
QUE GRANDIOSAS SÃO AS OBRAS DO SENHOR, *  
ELAS MERECEM TODO O AMOR E ADMIRAÇÃO!R. 
 
SUAS OBRAS SÃO VERDADE E SÃO JUSTIÇA, *  
SEUS PRECEITOS, TODOS ELES, SÃO ESTÁVEIS,  
CONFIRMADOS PARA SEMPRE E PELOS SÉCULOS, *  
REALIZADOS NA VERDADE E RETIDÃO.R.  
 
ENVIOU LIBERTAÇÃO PARA O SEU POVO, +  
CONFIRMOU SUA ALIANÇA PARA SEMPRE. *  
SEU NOME É SANTO E É DIGNO DE RESPEITO.  
PERMANEÇA ETERNAMENTE O SEU LOUVOR.  
 
PALAVRA DO SENHOR! 
 
 
CONVIDAMOS A SENHORA SÍLVIA HELENA FONTELES, DIRETORA DA 
E.E.F. SAGRADO CORAÇÃO DE JESUS, PARA RECEBER A MOÇÃO DE 
APLAUSO PELA MARCHA CÍVICA ALUSIVA ÀS COMEMORAÇÕES DA 
INDEPENDÊNCIA DO BRASIL, REALIZADA NO DIA 07 DE SETEMBRO 
NAS RUAS DA CIDADE, PELAS ESCOLAS DE ENSINO BÁSICO, DAS 
MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE ANTÔNIO ADEMAR 
ALENCAR NETO, E DAS MÃOS DO SENHOR VICE-PRESIDENTE 
FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS. 
 



CONVIDAMOS A SENHORA JULIANA BANDEIRA DE OLIVEIRA, DIRETORA 
DA E.E.F. MANUEL OSTERNO SILVA, PARA RECEBER A MOÇÃO DE 
APLAUSO PELA MARCHA CÍVICA ALUSIVA ÀS COMEMORAÇÕES DA 
INDEPENDÊNCIA DO BRASIL REALIZADA NO DIA 07 DE SETEMBRO NAS 
RUAS DA CIDADE, PELAS ESCOLAS DE ENSINO BÁSICO, DAS MÃOS DO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR 
NETO, E DAS MÃOS DA SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA SOCORRO 
OSTERNO NEVES. 
 
 
CONVIDAMOS A SENHORA LUIZA DE MARILAQUE FONTELES SILVA, 
DIRETORA DA E.E.F. JOSÉ HELVÉRCIO, PARA RECEBER A MOÇÃO DE 
APLAUSO PELA MARCHA CÍVICA ALUSIVA ÀS COMEMORAÇÕES DA 
INDEPENDÊNCIA DO BRASIL, REALIZADA NO DIA 07 DE SETEMBRO 
NAS RUAS DA CIDADE, PELAS ESCOLAS DE ENSINO BÁSICO, DAS 
MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE ANTÔNIO ADEMAR 
ALENCAR NETO, E DAS MÃOS DA SENHORA SEGUNDA SECRETÁRIA INÁ 
MARIA MACÊDO OSTERNO. 
 
 
CONVIDAMOS A SENHORA MARIA NEUMA ROCHA NEVES, DIRETORA DA 
E.E.F. MARIA JÚLIA NEVES, PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO 
PELA MARCHA CÍVICA ALUSIVA ÀS COMEMORAÇÕES DA 
INDEPENDÊNCIA DO BRASIL, REALIZADA NO DIA 07 DE SETEMBRO 
NAS RUAS DA CIDADE, PELAS ESCOLAS DE ENSINO BÁSICO, DAS 
MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE ANTÔNIO ADEMAR 
ALENCAR NETO, E DAS MÃOS DO SENHOR VICE-PRESIDENTE 
FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS. 
 
 
CONVIDAMOS O SENHOR FRANCISCO EDVANDO VASCONCELOS, 
DIRETOR DO CENTRO EDUCACIONAL CENECISTA SÃO MANUEL, PARA 
RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO PELA MARCHA CÍVICA ALUSIVA ÀS 
COMEMORAÇÕES DA INDEPENDÊNCIA DO BRASIL, REALIZADA NO DIA 
07 DE SETEMBRO NAS RUAS DA CIDADE, PELA ENTÃO ENTIDADE, DAS 
MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE ANTÔNIO ADEMAR 
ALENCAR NETO, E DAS MÃOS DA SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA 
SOCORRO OSTERNO NEVES. 
 
 
CONVIDAMOS O SENHOR ELEGLAYSTONE ROBSON SILVA, DIRETOR DA 
E.E.M. RICARDO DE SOUSA NEVES, PARA RECEBER A MOÇÃO DE 
APLAUSO PELA MARCHA CÍVICA ALUSIVA ÀS COMEMORAÇÕES DA 
INDEPENDÊNCIA DO BRASIL, REALIZADA NO DIA 07 DE SETEMBRO 
NAS RUAS DA CIDADE, PELAS ESCOLAS DE ENSINO BÁSICO, DAS 
MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE ANTÔNIO ADEMAR 
ALENCAR NETO, E DAS MÃOS DA SENHORA SEGUNDA SECRETÁRIA INÁ 
MARIA MACÊDO OSTERNO. 
 
 



CONVIDAMOS A SENHORA IRLANA DÍVIA BALDUÍNO DO NASCIMENTO, 
DIRETORA DA E.E.P. MONS. WALDIR LOPES DE CASTRO, PARA 
RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO PELA MARCHA CÍVICA ALUSIVA ÀS 
COMEMORAÇÕES DA INDEPENDÊNCIA DO BRASIL, REALIZADA NO DIA 
07 DE SETEMBRO NAS RUAS DA CIDADE, PELA ENTÃO ENTIDADE, DAS 
MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE ANTÔNIO ADEMAR 
ALENCAR NETO, E DAS MÃOS DO SENHOR VICE-PRESIDENTE 
FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS. 
 
CONVIDAMOS A SENHORA VANDER LÚCIA MENEZES FÁRIAS, 
COORDENADORA DA COMUNIDADE CATÓLICA FILHOS DE SIÃO, PARA 
RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO PELOS VINTE ANOS DE SUA 
FUNDAÇÃO, DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE 
ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, E DAS MÃOS DA SENHORA 
PRIMEIRA SECRETÁRIA SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DA 
PROPOSIÇÃO. 
 
CONVIDAMOS AS SENHORAS FRANCISCA OSTERNO MENDES E 
GERMANA OSTERNO MENDES, IRMÃ E SOBRINHA, PARA RECEBEREM A 
MOÇÃO DE PESAR Nº 07/2018, PELO FALECIMENTO DE MARIA 
SOCORRO OSTERNO MOREIRA, OCORRIDO NO DIA 22/08/2018, NO 
HOSPITAL REGIONAL NORTE, EM SOBRAL DAS MÃOS DO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR 
NETO, E DAS MÃOS DA SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA SOCORRO 
OSTERNO NEVES, AUTORA DA PROPOSIÇÃO. 
 
 
 
COM A PALAVRA OS SENHORES AGRACIADOS COM AS MOÇÕES, SE 
ASSIM O DESEJAREM. 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   



 
PRESIDENTE: 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 024/2018, DE 28 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ESTIMA A RECEITA E 
FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE MARCO, ESTADO DO CEARÁ, PARA 
O EXERCÍCIO DE 2019. 
 
NOS TERMOS DO ART. 162, § 1º, DO RI, ORDENO A DISTRIBUIÇÃO DE 
CÓPIAS DO PROJETO DE LEI Nº 024/2018 AOS SENHORES VEREADORES 
E ENVIO-O À COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E TOMADA DE 
CONTAS, QUE TERÁ O PRAZO DE 10 (DEZ) DIAS PARA APRESENTAÇÃO 
DE PARECER E OFERTA DE EMENDAS. 
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4 - ______________________________________________________ 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
NÃO DISPOMOS DE MATERIAS A SEREM DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
 



NÃO HAVENDO MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 15 (QUINZE) DE OUTUBRO DE 2018, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO SALÃO PAROQUIAL. ASSIM, DECLARO ENCERRADA A 
PRESENTE SESSÃO. 


